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Dunajovická 
kachna
Obecní informační občasník  





 3/květen 2009 
A NEB OBECNÍ NOVINY DO KAŽDÉ RODINY
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Den matek

  Tradiční posezení s hudbou 
a občerstvením proběhne již
v  sobotu 9. 5. 2009 od  16:30 
hod. v sále místní restaurace. 
 Všechny matky jsou srdečně 
zvány.




  K poslechu a  tanci  hraje  Josef 
Litvan.
  Občerstvení bude zajištěno. 
Obec obchází čáp
   Naší obec navštívil čáp. Zdá se, že se zde usídlil na delší dobu. Znamená to, že se zvýší porodnost ?? Inu, milujte se a množte se.
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Na závěr trocha historie naší obce :

  Rok 1806 : 19.leden „zabili Francouze“ 

Dokončení z minulého  vydání Dunajovické kachny


  
 Nebohý mládenec měl přece víc než jen růženec 

  Vražda se ale zanedlouho ,, provalila". Sedláka Fíčka zřejmě trápilo svědomí a na veřejnosti vynadal Nečasovi do zabijáků a zlodějů. Dunajovický rychtář Matěj Marek oznámil podezření na spáchání násilného činu na vrchnostenský úřad v Třeboni. Co se však nestalo? Úřady nechtěly s celou věcí vůbec nic mít a snažily se ji dokonce ututlat. Nakonec se viníci přece jen dostali před soud a po zapírání, ve kterém vynikal zejména Nečas, se přiznali. Za hlavního organizátora vraždy byl označen sedlák Dolejšek, který vypovídal, že vojáka zabil ze msty za to, že mu Francouzi a Bavoráci způsobili škodu na majetku. Musel však přiznat, že zavražděného neznal a konkrétně přímo proti němu nic neměl. Lup kvůli kterému nebohý Francouz přišel o život, sestával z "tonejstru" (zkomolený výraz pro tornistr - tornu), "šnopsoku" (dalšího většího zavazadla s výstrojí), v němž měl voják rezervní zásoby prádla, šatů a bot; třiceti šesti krejcarů a velkých stříbrných hodinek. Text písničky který mluví o tom, že "nebohý ten mládenec neměl nic než růženec", se tedy liší od skutečnosti. Třeboňský vrchnostenský soud poslal všechny obviněné ke krajskému kriminálnímu soudu v Českých Budějovicích, který provedl doplňující výslechy a dal prohledat jejich obydlí. Při prohlídkách byly nalezeny některé uloupené věci, tedy jasný důkaz. 

   23. září, po více než půl roce od vraždy, vynesl soud rozsudek: obžalovaní jsou povinni uhradit náklady spojené se soudním řízením, vyšetřování však bylo zastaveno pro "nedostatek zlého úmyslu". Apelační soud v Praze 6. října rozsudek potvrdil. V tomto případě tedy text písně "zase byli puštění" souhlasí, nikoli však proto, že "nebylo důkazů". Důkazů bylo dost, ale jak je vidět, naprosto zbytečných.

 Verdikt rozsudku jako zrcadlo politické situace

 Krutý čin je neomluvitelný, vražda vždy zůstane vraždou, jistou polehčující okolností by snad mohla být zmíněná "nouze". V průběhu napoleonských válek byla velká bída, obyvatelé vsí byli nuceni poskytovat vojsku vlastní zásoby obilí a i potravin, přípřeže koní, museli "spřátelené" vojáky, převážně Rusy, ubytovávat ve svých staveních. Často se stávalo že vojáci uloupili, co jim přišlo pod ruku, a nechali zbídačené obyvatelstvo svému osudu, nezřídka doslova umírat hladem. Přestože za loupežnou vraždu bývaly udělovány tvrdé tresty, podepsala se v tomto případě zřejmě na mírném rozsudku zmírněná politická situace. Voják byl cizinec, příslušník nepřátelského vojska. 

  Kdo byl nešťastný mladý Francouz, zůstalo neobjasněno. Jeho tělo bylo uloženo na nový slověnický hřbitov. Stejně tak se nepodařilo odhalit další sloky písničky, kterou Karel Weis označil pouze za torzo. Zpíval mu ji dvacátých letech minulého století davadesátiletý Václav Mácha z Dunajovic, který si už jen těžce vybavoval slova. Světská spravedlnost byla tentokrát slepá, vrazi zůstali nepotrestáni. Nešťastný příběh zachytila alespoň písnička. Kdoví, jestli ji Dunajovičtí nesložili na truc bezohledným delikventům, aby jim navždycky připomínala jejich ohavný čin. 





Listy Jindřichohradecka - 4.2.2006, Martina Sudová

František Uhlíř
