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Hledáte lepší zaměstnání nebo se chcete zdokonalit v práci s počítačem a máte obavy, jak Vám to půjde? V Městské knihovně v Třeboni začne 18. 1. 2017 ojedinělý kurz pro rodiče s názvem V jednom kole. Abyste se mohli plně věnovat sebevzdělání a seberealizaci, kurz je včetně hlídání dětí a zcela zdarma. 
V dnešní uspěchané době jsou kladeny čím dál větší nároky na péči o rodinu i kariéru. Účast v kurzu Vám ukáže, jak si lépe poradit nejen s počítačem, ale i time managementem či vizáží nebo jak využít efektivní a nenásilnou komunikaci doma i v práci. Můžete si vybrat z dopoledních nebo odpoledních hodin kurzů. Ucelený program obsahuje počítačový kurz, komunikační a prezentační dovednosti, víkendové workshopy, práci ve virtuální firmě a mnohé další. Můžeme Vám pomoct s hledáním práce, vytvoříte si lepší životopis, motivační dopis, který zaujme a díky poradenství zjistíte, na co si dát pozor nejen při pohovoru. Po skončení kurzu podpoříme účastníky uhrazením dalšího školení či vzdělávání, finančním příspěvkem na pracovní praxi ve vybrané firmě nebo uhrazením osobního koučinku. 
Více o projektu se dozvíte na informační schůzce 14. 12. 2016 v Městské knihovně v Třeboni v 10 hodin, na stránkách www.vjednomkole-attavena.cz nebo přímo u koordinátorky projektu Petry Vackové, kterou můžete kontaktovat prostřednictvím telefonu 778 062 713 nebo emailu petra.vackova@attavena.cz. Ohlasy z minulých projektů najdete na http://vjednomkole-attavena.cz/ohlasy/. Počet účastníků je omezen, rezervujte si své místo včas!

