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3/červen 2010 
A NEB OBECNÍ NOVINY DO KAŽDÉ RODINY
Den dětí, mládeže a dospělých – Vítání léta 2010.

  V sobotu dne 26.6.2010 se uskuteční den plný her pro děti a mládež - „DĚTSKÝ DEN“.
Začátek v 9:00 hod. na hřišti v obci. Předpokládaný konec v 17:00 hod. v lomu na Dunajovické hoře.

Program:

9:00 hod.
rozdělení dětí do družstev - hřiště
9:30 hod.
soutěže na hřišti – družstva dětí
12:00 hod.
oběd - hřiště
13:00 hod.
ukázka zásahu - Sbor dobrovolných hasičů Dunajovice

14:00 hod.
ukázka práce se psy – Kynologický klub Chlum u Třeboně 

(od 12:00 hod do 15:00 hod bude uzavřena místní komunikace – náves od topolu k čekárně)

15:00 hod.
cesta za pokladem – družstva dětí

16:00 hod.
vyhodnocení soutěží, vyhlášení vítězů, předání cen- lom na Dunajovické hoře
16:30 hod.
táborák a opékání „buřtů“ – družstva dětí - lom na Dunajovické hoře
17:00 hod.
Vítání léta 2010 na Dunajovické hoře 

hudební produkce k poslechu a tanci pro děti, mládež a dospělé

-  beatová skupina FERIT 

-  COUNTRY KAPELA HRÁZ 
- občerstvení zajišťuje Hospůdka na kopci Slověnice 
24:00 hod.
konec

Program je uzpůsoben i pro nejmenší děti, občerstvení včetně oběda pro děti bude zajištěno zdarma, zajištěn neustálý dohled dospělých.
Na přípravě DĚTSKÉHO DNE a hudební akce Vítání léta 2010 na Dunajovické hoře se podíleli:
· Občané a firmy z obce: Miloš Aubrecht, Tomáš Bicera, Věra Bicerová, Václav Palus st., Roman Melmer, Autodoprava Miroslav Hovorka, Jízdní kola MEPO, Küffner - Hels s.r.o., Max Professional, SDH Dunajovice, Střechy Holický s.r.o., rodiče, zastupitelé a Obec Dunajovice 
· Ostatní sponzoři: Doprava Škopek, Lišov, E.ON Distribuce a.s., Hospůdka na kopici, Slověnice, Kynologický klub, Chlum u Třeboně, Kovoslužba OTS a.s., Praha, Lázně AURORA, Třeboň, Papírnictví V. Tůmová, České Budějovice, ZOO Ohrada, Hluboká nad Vltavou, 
DĚKUJEME

Na závěr trocha historie naší obce :

   11. prosince r.1381 učinil Kunrat Krajíř z Krajku, držitel Lomnice, směnu s králem Václavem IV., postoupiv mu panství lomnické a jako náhradu obdržel hrad Landštejn s městem Bystřicí. Král Václav IV. ujav se vlády nad panstvím lomnickým, sám osobně přijel roku 1382 do Lomnice a městečko na město povýšil a udělil mu svobody a práva měst královských listem německým, jehož český překlad pojat byl později do privilegia Petra z Rožmberka roku 1513. 

   Král Václav IV. dal městu Lomnici druhé privilegium roku 1382 :

„Aby oni se dvěma vozy těžkými, s vínem, se solí neb s kteroukoli koupí z města Frejštotu až k Lomnici a jinde, kdežbykoli po České zemi , beze všeho cla a ungeltu placení jeti mohli bez překážky, náklady a kupectví své svobodně prodávati a skládati mohli.

   A protož zapovídáme všem purkrabím, celníkóm, rychtářóm, konšelóm měst, městeček a vsí i všem obcím a jiným úředníkóm a věrným našim i přísně přikazujeme, aby od měšťan našich od dvú těžkých voz´v žádného cla nežádali ani brali, ale aby je po všech cestách svobodně jeti propustili beze vší překážky, ač chtějí-li se našeho největšího uvarovati rozhněvání.“
   Povýšení Lomnice na město a jeho přičlenění k moci královské (tak jako r.1302 město Veselí) bylo záměrným činem krále Václava IV. Obrovský rozmach Vítkovů na jihu Čech zasahoval nebezpečně do práv českých králů, zvláště za vlády Přemysla Otakara II. a krále Václava II. Povýšení Lomnice s hradem a rozsáhlým panstvím na město a udělení svobod a výsad měst královských bylo velkou dějinnou událostí v hospodářském a kulturním vývoji města. Svého význačného postavení a svůj politický a hospodářský význam ztrácí Lomnice již počátkem  15.století.
  Jindřich z Rožmberka v čele české panské jednoty vedl odboj proti králi Václavu IV.  Přívrženec krále markrabě Prokop spolu s Janem Sokolem z Vamberka, nejslavnějším válečníkem té doby a s moravskými pány podnikali z Moravy výpady  do Čech, zvlášť byly to hrady, tvrze, města a městečka pana Jindřicha z Rožmberka, které byly nejvíce ničené.

   Kolem roku 1400 byla Lomnice v držení Alše a jeho bratří z Bítova. Ti podnikali z hradu Lomnického výpady do celého okolí, škodili a zajímali poddané zboží Rožmberského. Plenění statků Jindřicha z Rožmberka dosáhlo takové míry, že přikročeno králem Václavem IV. k vyplacení Lomnice z prostředků zemské berně v červnu r. 1408 a Bítovským Lomnice odňata.
   V té době se v okolí Lomnice objevuje dosud neznámý vladyka Jan Žižka z Trocnova. Útoky, které vedl Žižka odehrávali se v přímé blízkosti Lomnice. Vesnice Klec, Lužnice, Zablatí a les v prostoru dnešního rybníka Tisý poskytovaly Žižkovi bezpečný úkryt.

   Po smrti Jindřicha z Rožmberka († 1412) byl jeho syn Oldřich svým poručníkem Čeňkem z Vartenberka, nejvyšším purkrabím pražským, přiveden k tomu, aby i lidem jemu poddanému svátost pod obojí podával. Vlády se ujal 13.ledna 1418. 

   Dne 30.června 1420 bylo Oldřichovo vojsko poraženo husity pod Táborem, který se pokusil na příkaz krále Zikmunda dobít.

  Po vítězství Žižky nad křižáckým vojskem na hoře Vítkově dne 14.července 1420, odtáhl z Prahy  22.srpna na statky Oldřicha z Rožmberka, aby ztrestal jeho věrolomnost. Na žádost Oldřicha Vaváka mladšího z Hradce přitáhl k hradu Lomnice. Po třech dnech obléhání dobyl hradu smlouvou a ustanovil zde hejtmanem proslulého hejtmana husitského Jana Roháče z Dubé. Po té odtáhl k Bystřici, která náležela královskému hejtmanu v Budějovicích, panu Lipoldovi Krajíři. Po dobytí hradu a města odtáhl k Trhovým Svinům. 

   Dne 12.října 1420 bylo v Brodu u Horažďovic společné vojsko pana Oldřicha z Rožmberka, Krajíře a Bohuslava ze Švamberka Žižkou na hlavu poraženo.
   Hejtman budějovický pan Lipolt Krajíř – nepřítel kalicha -  těžce nesl ztrátu Bystřice a proto, chtěje se pomstíti táboritům, oblehl  roku 1421 Lomnický hrad s měšťany budějovickými a za pomoci  Oldřicha z Rožmberka. Krajíř vypálil město a odtáhl od Lomnice. Po porážce husitů u Lipan byl zpečetěn osud Lomnice. Oldřich z Rožmberka spolu s Budějovickými od února r.1435 hrad v Lomnici obléhal. Táboři hájili hrad Lomnický až do listopadu r.1435; vidouce však marnost dalších bojů a majíce velký nedostatek potravin, dobrovolně se poddali. Po odstoupení hradu, města a panství Lomnického Oldřichu z Rožmberka učiněna smlouva. Po podepsání smlouvy nechal Oldřich z Rožmberka hrad ihned zbořit. Již nikdy nebyl obnoven.

   Po dobytí Lomnice žádá Jan z Hradce listem ze dne 12.listopadu 1435 Oldřicha z Rožmberka „aby mu ji neráčil bořiti a ráčil mu ji vrátit“. Oldřich z Rožmberka navrácení Lomnice odmítá listem ze dne 13/11 1435. „Píšeš, abych tobě Lomnici vrátil; můžeš rozuměti, co mi se odtud  zlého dálo i mé chudině a také což sem jie dobývaje, nákladuov učinil.“

  Na Lomnici činil si též nárok Jan z Ústí, jemuž byla Lomnice postoupena císařem Zikmundem asi 23/3 1437 v 3160 kop grošů, ačkoliv Zikmund již jednou Lomnici zastavil, a to 28/7 1420 Janovi z Hradce. 

   Na konec byl spor urovnán s Janem z Hradce dne 10.května 1441 a Lomnice se dostala natrvalo do vlastnictví pánů z Rožmberka.
   K zboží Lomnickému r.1441 patřily : Přeseka, Slověnce, Sádek, Smržov, Ševětín, Vitín, Lužnice, Štěpánovice, Lišov. 
      Roku 1560 založil Vilém z Rožmberka v Lomnici panský pivovar. Mezi jinými byla po roce 1566 panskému pivovaru přidělena i 1 krčma v Dunajicích, kam dodával své pivo. 











František Uhlíř
